

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia
Fundador: Excmo. Sr. D. M. N. Santa Ana.—Propietario: D. F. Ferris Monchoán

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Año XL.—Núm. 16.967

VALENCIA JUEVES 1.º DE FEBRERO DE 1917

Oficinas: Miñana, 7 y 9

La profesora de Corte

doña Carmen Castellana ha abierto un curso económico solo para esta año. Aprenderá a costar vestidos, abrigos y ropa blanca. A 5 pesetas al mes. Horas de clase: De tres a cinco tarde. Calle Torno San Cristóbal, núm. 11, pral.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRÓNICA

Madrid 31.

Nadie contaba ayer con asistir en el Congreso a un debate como el que se planteó por el señor Giner de los Ríos, apenas el conde de Romanones concluyó de pronunciar las breves palabras en que reprodujo todos los proyectos presentados a las Cámaras por el Gobierno en la anterior legislatura, excepto el presupuesto ordinario, el presupuesto de nuestras posesiones de Guinea y el proyecto de primas a la exportación de carbones en el litoral. Y el debate fue muy interesante, porque sirvió para advertirnos de que en el ambiente parlamentario no existe el mal de esterilidad en potencia que todos suponíamos. El señor Giner planteaba la cuestión de que las palabras del presidente del Consejo de ministros era, inductor aclaratorias para saber cuál era, la situación parlamentaria del momento, ¿qué significación tenía la vigencia del presupuesto fórmula del presupuesto del presupuesto por acuerdo de las Cámaras por el precepto constitucional que obligaba a tener un presupuesto aprobado en 1.º de enero? ¿Qué iba a ser de los dictámenes sobre el presupuesto extraordinario que fueron aprobados por el Congreso? ¿Regirían? ¿Qué iba a pasar con aquellos otros dictámenes del presupuesto extraordinario que afectan a varios departamentos, sobre los cuales no recae el voto del Congreso en la etapa anterior? ¿Se discutirán ahora? ¿Qué habrán retirados? Porque Romanones había manifestado que retiraba el presupuesto ordinario, pero el extraordinario no.

El señor Alba, fácil de palabra, elocuente, insinuante, explicó la cuestión con claridad relativa, porque la verdad es que se ha producido con la votación del presupuesto fórmula una situación algo oscura y enredosa. El presupuesto de 1917, votado como fórmula nuevamente, tiene perfecto vigor legal. Podrá ser prorrogado normalmente por un año más con arreglo a las prácticas constitucionales. Pero no responde bien a las necesidades del país. Hay servicios y atenciones que resultan perjudicadas. Y hay que dotarlas. El Gobierno ha renunciado al nombre de presupuesto extraordinario; a la esencia de ese presupuesto no renuncia. Para ello, traza el ministro a las Cortes un proyecto de adaptación al presupuesto, en el que se pedirán créditos para atender las atenciones indotadas para realizar los planes de reconstrucción a que tendía el presupuesto extraordinario. En ese proyecto de adaptación se tendrán en cuenta aquellas atenciones del presupuesto extraordinario que fueron votadas ya por el Congreso.

El señor Cambó intervino en medio de una gran expectación. Esperábase de él estridencias, que no tuvo afortunadamente. Quedó probado que viene a esta legislatura en ánimo de colaborar en la obra de Gobierno, no con propósitos de obstrucción irreductible y sistemática como venía pregonándose. Los tonos del discurso del señor Cambó fueron muy bien recibidos por la Cámara, que esperaba recelosa una intervención de otros tonos.

La jornada de ayer dio la impresión de que las Cortes están en ánimo de laborar con fruto para los intereses nacionales. Ojalá estos augurios se confirmen. Ayer se vio buena disposición en todas las minorías de la Cámara. El jefe de los conservadores, señor Dato, asintió frecuentemente a las manifestaciones del ministro de Hacienda y tuvo también gestos de agrado para las palabras prudentes de Cambó.

El señor Santacruz, en nombre de la minoría radical, expresó su deseo de que se discutiera y aprobara el proyecto de beneficios extraordinarios de la guerra, y el señor Alba afirmó que era uno de los de reforma tributaria que estaba dictaminando y que sería discutido. En suma, que el ministro de Hacienda mantuvo su bandera sin que se levantaran protestas de nadie de momento. Aunque en cuanto a este proyecto existen fundados temores de que no pueda ser aprobado, por encontrar, cuando se discuta, hostilidades irreductibles e invencibles.

Hay que esperar ahora a ver cómo es el proyecto que el señor Alba redactará, adaptando los gastos de reconstrucción al presupuesto en vigor.

Se comentó mucho en el Congreso que el jefe del Gobierno se marchara cuando Giner pedía aclaración de sus palabras. Y que fuera Alba quien siguiera actuando de verdadero jefe del Gabinete. Pero en general esto, aunque a Romanones le favorece poco, se ve con agrado en la Cámara, que ya dio a entender claramente en una ocasión que daba en la palabra del ministro de Hacienda, mientras la del jefe del Gobierno no le merecía crédito absoluto.—X.

EL COMERCIANTE O INDUSTRIAL QUE NO ANUNCIE SUS PRODUCTOS, NO DEBE QUEJARSE DE QUE NO SE FOMENTEN SUS NEGOCIOS; PUES SABIDO ES QUE CUANTO MAYOR ES LA PUBLICIDAD, MÁS SE VENDE. EL QUE LO HACE, QUE ANUNCIE DURANTE UN MES Y DESPUÉS COMPARE, Y SE PRESUDARIA DE ELLO.

La Nota de Alemania

La ruina de nuestra región

Las noticias de esta madrugada entrañan inusitada gravedad; el peligro que para España asomaba en fecha no lejana, ha cristalizado en forma que no deja lugar a dudas. No queremos ni debemos ahondar en el asunto; basta a nuestro propósito señalar el hecho y hacer votos por que el Gobierno acierte a conjurar la tormenta, que causará la ruina de España, y muy especialmente de la región valenciana.

Hagamos crónica:

A las diez de la noche se supo, con extrañeza, que los ministros, sin previo aviso, se habían reunido en Consejo en la Presidencia, para tratar de un asunto gravísimo.

Marcharon los periodistas a la Presidencia, pero cuando llegaron no encontraron ya a nadie, limitándose a llamar por teléfono al conde de Romanones, con objeto de que se manifestase lo tratado en el Consejo. El jefe del Gobierno contestóles que se encontraba cenando, y que los esperaba en su casa a las once.

A dicha hora fueron algunos periodistas, siendo recibidos por el secretario del jefe del Gobierno, manifestándoles que se trasladaran al ministerio de la Gobernación, donde se les facilitarían noticias.

Parece ser que la reunión ha obedecido a una Nota que ha enviado el gobierno alemán, en la que se dice que en vista de que Inglaterra ha estrechado el bloqueo, como represalia, Alemania se veía en el caso de torpedear, sin previo aviso, a todos los buques que vayan a los puertos de dicha nación.

Desgraciadamente ha tenido confirmación el rumor de que Alemania había dirigido una Nota a los países neutrales, comunicándoles el acatamiento más riguroso del bloqueo de los países sus adversarios.

En el Consejo de ministros celebrado esta noche se ha tratado de este gravísimo asunto, y de lo convenido se dio cuenta a la prensa por el ministro de la Gobernación.

En efecto: el ministro de la Gobernación rogó a los directores de los periódicos que accedieran a su despacho, lo que hicieron estos, entregándoles el señor Ruiz Jiménez, copia de la Nota de los imperios centrales, recibida por el Gobierno español, y que publicamos íntegramente más abajo.

El ministro acompañó la facilitación de aquella Nota con las siguientes manifestaciones:

“El Consejo ha examinado con toda detención la Nota alemana, y acordó reservarse el derecho de protestar en su día, puesto que a España solo le queda este derecho de protesta.

Se examinarán en cada caso el torpedeamiento de nuestros vapores.

Acordóse comunicar la noticia a los gobernadores civiles, comandantes de Marina y armadores de buques, para que la conozcan y sepan a qué atenerse.”

Esta Nota—añadió el ministro—producirá en España evidente excitación, especialmente en la región levantina, en cuyos puertos hay muchos vapores cargados unos, y otros esperando cargar naranjas para llevarla a Holanda.”

“Sin embargo, el Gobierno está decidido a no variar su conducta en lo que se refiere a política internacional, a saber: ajustarse leal y estrictamente a la neutralidad más completa.”

Uno de los periodistas preguntó al señor Ruiz Jiménez si la Nota, tan comentada, daría pie a la suspensión de las sesiones de Cortes, estudiando el ministro contestar categóricamente:

“Lo que sí puedo decir a ustedes—añadió—es que el Gobierno está decidido a no consentir que mañana ni otro día se hable, por ahora, en las Cámaras, de este asunto, bien sea en una sencilla pregunta o en un empeño oratorio de mayores vuelos.”

He aquí la Nota alemana, tomada por teléfono, taquígraficamente:

“Alemania, Austria-Hungría y sus aliados, en vista del fracaso de sus propósitos a tratar de la paz, y que sus adversarios, al rechazar la conciliación contenida en ellas, opusieron su propósito de seguir la lucha hasta destruirlos; de que Inglaterra abusa de su poder marítimo, ansiando vencer por hambre a los Imperios Centrales, condenados al doloroso sacrificio que pone en peligro el vigor y la fuerza de los pueblos, y de que ella (Inglaterra) y sus aliados no respetan las leyes de la humanidad ni el interés de los neutrales, limitando y restringiendo su comercio, responden al propósito de seguir más encarnizadamente la guerra, con la decisión de continuarla con todas las armas y elementos, sin la limitación que habían puesto a su fuerza marítima, contando que el Gobierno y el pueblo español no dejarán de reconocer las razones que requieren semejante determinación.

Por ello, a partir del 1.º de febrero, los Imperios Centrales procederán, sin otro aviso, y por todos los medios a su alcance, a interrumpir el tráfico marítimo de los aliados de Inglaterra, Francia e Italia, así como en el Mediterráneo Oriental y en las zonas de prohibición (que se especifican en la “Gaceta”), permitiendo a los buques neutrales fondeados en puertos de zonas prohibidas abandonarlos antes del 5 de febrero.

Asimismo han adoptado las disposiciones para conceder un término conveniente a los buques neutrales destinados a puertos de las zonas prohibidas, que en 1.º de febrero estén próximos a los mismos.”

La Nota del Gobierno español, que será enviada a Alemania, protestando de la resolución de los gobiernos de los Imperios Centrales, prohibiendo nuestro comercio con Inglaterra y demás países beligerantes, será publicada hoy por la “Gaceta”.

En todos los círculos políticos y centros de reunión se hicieron comentarios acerca de la Nota enviada por Alemania.

Se dice que la actitud del Gobierno no puede ser otra que la de protestar con toda energía de la resolución de Alemania, que viene a herir de muerte al comercio español.

El Consejo de ministros acordó ponerse a habla con los gobiernos de los demás países neutrales, para ver de tomar la resolución que convenga.

Como consecuencia de todo lo expuesto, la “Gaceta” publica hoy el siguiente aviso a los navegantes, del director general de Navegación:

“Los gobiernos de Alemania y Austria-Hungría han expuesto al de España, en Nota recibida el día 31 de enero último, la siguiente Nota:

“Los imperios centrales y sus aliados cortarán todo tráfico marítimo de la Gran Bretaña, de Francia y de Italia, y al efecto lo impedirán a partir de 1.º de febrero de 1917, y por todos los medios, en una zona de prohibición determinada.

En ejecución de estos propósitos, se procederá sin otro aviso y por cualquier medio a la interrupción de todo tráfico en una zona que alcanza a la Gran Bretaña, Francia e Italia, así como al Mediterráneo Oriental y zonas indicadas a continuación:

Primera. La zona de prohibición de paso se extiende a una distancia de 20 millas de la costa holandesa hasta el buque faro británico.

Terschelling, según el buque faro de Terschelling hasta Ubsire, después del paso por el punto 62, grado Norte y Oeste, grado de longitud hasta el 62 Norte y 5 grado Oeste, alcanza un punto situado a 3 millas al Sur, punto meridional de las islas Faroe; para por el punto 62, grado Norte y 10 grado Oeste al punto 61, grado Norte y 15 Oeste; corta del 57 Norte, 20 grado Oeste hasta el 47, grado Norte, 20 grado Oeste, al punto 45 Norte 150, y sigue al paralelo de latitud 43 grado Norte hasta 20 millas del Cabo Finisterre, y se extiende finalmente a una distancia de 20 millas de la costa septentrional de España hasta la frontera francesa.

Segunda. El Mediterráneo es declarado zona de guerra. Queda, sin embargo, un límite de navegación para los barcos neutrales en la zona al Oeste de la línea que va del punto de “Espignette” al punto de 38 grados 20 centígrados Norte y 6 grados 38 centígrados Este, al punto de 38 grados 20 centígrados Norte y al Oeste de una zona que se extiende en una anchura de 60 millas de la costa del Norte de África, a partir de 2 grados al Oeste.

Esta zona comunica con Grecia con un paso de 20 millas de ancho al Norte. Respecto al Este de la línea sigue a 38 grados Norte y 10 Este, a 37 Norte, 10 grados 30 centígrados Este, a 34 grados Norte y 11 grados 30 centígrados Este, a 34 grados Norte y 22 grados 30 centígrados Este.

De este punto comunican con aguas territoriales de Grecia en una faja de 20 millas al Oeste del 22 grados 30 centígrados.

Los buques neutrales que naveguen en los parajes en cuestión lo harán a su propio riesgo y peligro.

Han sido adoptadas disposiciones a fin de que sea concedido un plazo conveniente a los buques neutrales destinados a puertos de alguna de las zonas de prohibición, con objeto de que se encuentren el día 1.º de febrero en las proximidades de ésta.

Sin embargo, sería de la mayor urgencia que por todos los medios posibles los buques se encuentren prevenidos y se dirijan a otra parte.

Los buques neutrales anclados en los puertos comprendidos en la zona de prohibición tendrán la misma facultad de salir de ellos con tal de que apañen antes de la fecha del 5 de febrero y se dirijan por la ruta más cercana a la costa para llegar a puertos libres.”

Sigue la fecha y la firma del director general de Navegación.

Ante las noticias que dejamos transcritas, pierden interés todas las demás.

La situación es la misma que en días anteriores.

Los partes oficiales nada nuevo acusan, y por ello prescindimos de su mención.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Amor y gratitud

Artículo que dedico con entusiasmo y cariño a Nuestra Señora de los Buenos Libros.

Embargada de entusiasmo y emoción, como la pluma, Virgen Santísima, porque es la primera vez que, bajo la advocación de Nuestra Señora de los Buenos Libros, yo, amantísima hija tuya, he de cantar hoy, no solo ante el pueblo valenciano, sino a la faz del mundo entero, tus bondades, tus misericordias y los carinos y las ternezas que a nosotros nos prodigas, pecadores, como Madre amantísima que eres del pobrecito mortal.

Llena de gracia, María, con el arcángel Gabriel te saludo, porque eres purísima cual la azucena immaculada, y tierna y delicada, dulce y amorosa, despides el olor de tus virtudes, y llegando el aroma de tus esencias purísimas hasta nuestras pobrecitas almas, las embriagas con el perfume delicioso de tu bondad y misericordia.

¡Bendita eres entre todas las mujeres!, te canta la Creación entera, porque bendito es el fruto de tu vientre, Jesús, nuestro Salvador.

Como el arco luciente entre las nubes, y como la flor de los rosales en la primavera, y como los lirios en la corriente del agua, así brillas tú, Virgen Purísima, en los cielos y en la tierra.

Los destellos de la luz refulgente de tu mirada, Madre piadosísima, han herido de dureza a mi corazón, que transmitiendo a mis labios los carinos que se abrasa mi pobrecita alma, han de balbucir esas tiernísimas palabras que a tí te dicen...

Para tus pies bellos formó Dios la luna. Tejió el vestido con rayos de sol; para esa tu frente, pura cual ninguna, creó doce estrellas de ardiente esplendor.

Tú sola, mi vida, de gracia eres llena, paloma escogida, celeste azucena.

Y ahora he de decirte, ¡Madre mía, qué lágrimas de consuelo se deslizan de mis ojos, Virgen elementísima, al verme honrada y enaltecida, como miembro honorario de tu gran Asociación, en la que con todo mi corazón, mi inteligencia y las fuerzas y energías todas de mi ser he de trabajar sin descanso en tu santo servicio!

¡Mi dicha no tiene límites, Virgen María, y soy felicísima al considerarme escritora católica que ha dedicado a tí, desde que cogí por vez primera la pluma, para expresarte en mis artículos, con verdadera efusión, todos los carinos, todas las ternuras y todos los latidos de mi pobre corazón.

Por eso, Madre mía, yo, humildísima, te pido que bendigas mis escritos, y hoy que celebra tu gran Asociación la fiesta que anualmente a tí dedica, en el misterio de tu Purificación y bajo el título de Nuestra Señora de los Buenos Libros, como la prensa católica te venera, yo me siento fuerte y poderosa, y en fervorizada en tu devoción, deseo acrecentar tu gloria, y por eso también, haciendo un llamamiento a los católicos valencianos, les digo:

¡Vayamos, señores católicos, ante el altar de Nuestra Señora de los Buenos Libros!

¡Vayamos a rendirle honor y gloria a la Señora, inscribiéndonos en su gran Asociación!

¡Es nuestra Madre amantísima, y la Patrona y abogada de la buena prensa, y a sostenerla con nuestra adhesión todos los católicos debemos contribuir!

¡Vayamos ante su altar sacrosanto, y después de haberle consagrado nuestro corazón, pidámosle con confianza que nos atienda y socorra en las necesidades que nos atengan, y que ella sola nos puede salvar.

Pidámosle que bendiga a la gran Asociación de los Buenos Libros, que tanto ama a la Señora, y a toda la prensa católica también.

Y ahora, nacido del fondo de mi corazón, por último, yo te digo, Madre mía, con indecible placer:

Eres del cielo, encanto, ¡Virgen María! y la dulce esperanza del alma mía.

¡Te quiero tanto, que extasiado contemplo yo tus encantos. Eres vida y dulzura, nuestra esperanza, el puerto venturoso, que nos aguarda con mil amores. Balsamo que mitiga nuestros dolores. Alivia nuestras penas, enjuga el llanto y presta consuelo en los quebrantos, ¡Virgen María! Tú eres el dulce encanto del alma mía.

Todos tus asociados, en tu presencia, muy humildes pedimos que nos protejas. ¡Madre de amores! Que a la Virgen rendimos los corazones. Abogada y Patrona do Buenos Libros, nuestra Reina y Señora, que a tí tenemos para ensalzarte, y anidas nuestras almas, para cantarte. Bendicenos a todos, Virgen amada, que todos te queremos con vida y alma.

Y en nuestro anhelo, que en sus brazos nos subas pronto a los cielos.

M.ª DE LA CONCEPCION ORTEGA Y FALCON.



EL SEÑOR

Don Miguel Gallart Traver

Doctor en Medicina y Cirugía, médico de la Marina civil, profesor en gimnasia, perito químico, etc.

Falleció ayer a las cuatro y media de la tarde

R. I. P.

Sus desconsolados madre, hermanos don José, doña Teresa y doña Concepción; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral que se celebrará mañana, a las diez y media, en la parroquial iglesia de los Santos Juanes en sufragio de su alma, de lo que quedarán agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

RESCOLDO

La que en mañanas abriladas, soleadas y acariantes, trisé conigo por los montes de verdor y lozania, tejendo en su sombrero una corona de amapolas silvestres, ya no puede ser mía. Es ya de otro.

El oro de las mieses, la blancura de las margaritas, la larga y po'orienta carretera, la ermita del Carmen, las masas aguas del río silencioso, a cuyas orillas tantas palabras de ardor escuché de su boca roja como las amapolas de su sombrero, son todo recuerdo para mí. Recuerdo triste de una pasión que fué.

Nuestro último adiós fué mañanero. Amanecía cuando una lágrima de ella y una mía separaron nuestro beso de amor. Las alondras y los gorriónes habían despertado y entonaban un himno de cánticos sublimes a la Naturaleza.

Pasó el amor. Vino el olvido. A su oído otro hombre murmuró palabras ardientes y los ojos encorados de negrísimo pestañas se enternaban dulces.

He sabido que la que en alegres mañanas abriladas de sol y de caricias trisé conigo por los montes verdes, en la ermita del Carmen, cuyas albas paredes presenciaron nuestros dulces idilios, se ha unido a otro hombre que la hará feliz.

Yo había olvidado, pero el recuerdo triste de la pasión que fué; el oro de las mieses y la albura de las margaritas; la recta y arbolada carretera perfumada de acacias, y la ermita del Carmen, han avivado el fuego de mi malsano amor.

ADOLFO DE VELASCO.

Las subsistencias

El arroz.-La naranja

El señor Gobernador recibió anoche un telegrama del presidente del Comité ejecutivo de la Junta de Subsistencias, que dice así:

“El presidente del Comité ejecutivo de la Junta de Subsistencias a Gobernador civil.—Las constantes quejas que llegan respecto a que algunos compradores y vendedores pretenden adquirir o ceder artículos de consumo, especialmente trigo, a precios superiores a las listas fijadas, obligan a este Comité a favor de usía que, empleando cuantos medios estén a su alcance, procure evitar que así suceda, y si a pesar de sus gestiones resultara demostrado que, efectivamente, se lograba o se intentaba siquiera tales transgresiones de la ley de Subsistencias y disposiciones complementarias, pro cedía usía con toda energía y sin contemplación alguna a exigir responsabilidades de que trata el artículo 78 del reglamento de 23 de noviembre último; advirtiéndole a los alcaldes que en ellas incurrirán si por su falta de celo en perseguir esas infracciones, fueran lugar a que se realizaran confabulaciones para alterar el precio legal de las mercancías sujetas a tipos reguladores.”

Un despacho de Madrid, recibido esta madrugada, dice que en la reunión que a última hora de la tarde de ayer celebró la Junta Central de Subsistencias, fué discutida una ponencia sobre la exportación de arroz, acordándose que pueden exportarse 15.000 toneladas, pagando 430 pesetas por cada 100 kilos que se exporten, y siempre que el precio que se cotice el arroz en Valencia sea prudencial.

Otro telegrama comunica que el señor ministro de Fomento, que asistió a una parte de la reunión de la Junta de Transportes marítimos, hizo a los periodistas que le visitaron esta madrugada las siguientes manifestaciones, sobre los medios que se propone poner en práctica para activar en lo posible la extracción de la naranja.

“Es necesario dijo el ministro—que las medidas tomadas hasta el día tengan una eficacia más intensa para la exportación de estos frutos. Además es necesario también obtener una determinada rebaja en los fletes; así se lo puse de manifiesto a los señores que integran la Junta.

“Dos cuestiones—continuó diciendo el señor Gasset—necesitamos resolver: la primera, la normalización del cabotaje y la mayor intensidad posible. He pedido en este sentido a los navieros del Mediterráneo

que traten de hallar un medio hábil para unificar el tráfico entre los puertos del Norte y los de Levante, principalmente desde Asturias a Barcelona, y los navieros de otras líneas que coadyuvan en cuanto puedan al esfuerzo de sus compañeros del Mediterráneo.

El señor Gasset apoyó y propuso que se formaran dos estadísticas: una en la que se hagan constar las necesidades más urgentes de transportes y materias que deben ser preferidas, así como las cantidades de éstas, y otra en la que consten los barcos disponibles y su situación, para su más rápido empleo.

“Claro es—decía el ministro—que me veo en la imprescindible necesidad de dar preferencia en los transportes a todas aquellas materias y artículos que tengan exposición de deterioro. Y a medida que éstas descongestionen los puertos y estaciones, atenderemos a otras demandas.

Mañana—terminó diciendo el ministro—daré cuenta a la prensa de la oferta de precio mínimo que me entreguen los navieros.”

Junta de Obras del Puerto

Después de retirarnos ayer tarde del salón de sesiones de esta entidad, continuó la discusión de las cuentas de gastos de la dirección facultativa, que tras largo debate fueron aprobadas por nueve votos contra cinco.

El señor Grollo explicó su voto diciendo que lo había emitido contra las cuentas porque no conoce aun el reglamento, y temió incurrir en responsabilidad; que si hubiera deseado que la superioridad hubiese acordado el pago a un tiempo de todas las gratificaciones pendientes.

Aprobáronse sin discusión varios asuntos de trámite; dejése sobre la mesa un dictamen referente a cuentas de la dirección facultativa de los meses de noviembre y diciembre últimos; fué aprobada la remisión a la superioridad de todos los antecedentes relativos a la construcción de la nueva Adana, haciendo presente el ruego de la Junta de que, a ser posible, se emplee en el mismo terreno que hoy ocupa, y se despaicharon otros asuntos de menor interés.

Quedó enterada la Junta de varios asuntos de trámite, entre ellos la devolución del proyecto de reforma de ampliación de las obras de los diques exteriores y nuevos muelles comerciales, hecha a petición de la dirección de las obras, retirándose, como consecuencia de ello, el informe económico ejecutivo de la comisión ejecutiva.

El señor Brau dirigió un duro ataque al ingeniero director de las obras, y como éste había abandonado ya el salón de sesiones, la presidencia y algunos vocales dijeron al señor Brau que no tenía derecho a formular cargos a ningún ausente.

Insistió el señor Brau en que en el expediente que se discutía se había cometido el abuso de sustraer fraudulentamente algunos documentos; intervinieron los señores Grollo, Albiñana, Samper, Dionis y Ramirez, y terminó el incidente quedando el proyecto sobre la mesa, con lo que finalizó el despacho ordinario.

Después dióse lectura a una proposición urgente, en la que se interesaba a la Junta para que ruego a las Compañías navieras, y muy especialmente a la Transmediterránea, rebajen los fletes para los productos regionales, y que si esta petición no es atendida, se pida al Gobierno la incautación de los buques nacionales.

Defendió esta proposición el señor Albiñana, diciendo que, a pesar de la campaña de la prensa en pro de la rebaja de los fletes, éstos siguen aumentando diariamente y enriqueciéndose los navieros a costa de la ruina de la región, y después de intervenir algunos vocales, la proposición fué aprobada por unanimidad, prometiendo la presidencia que hoy mismo realizaría las gestiones que en ella se le confiaban.

También se ocupó la Junta del hecho de que en Sagunto se cobren los fletes de la naranja a dos chelines caja y en Valencia a nueve.

Una proposición relativa a la adquisición de material de incendios para evitar se repitan hechos como el ocurrido el otro día con las balsas de yute, pasó a comisión.

El señor Ramirez pidió gestión a la Junta la prohibición de embarcar frutas en Sagunto, a impedir que aquel puerto sea declarado de interés general, y después de varios ruegos y preguntas de escaso interés, se levantó la sesión.

Noticias locales

En primera plana publicamos la Nota alemana, comunicando que a partir de hoy los Imperios Centrales...

No hemos de esforzarnos en demostrar la trascendencia que tiene para nuestro país la determinación de los Imperios Centrales.

Esta Nota significa la paralización del tráfico marítimo, que quedará reducido al de cabotaje y al trasatlántico...

Todo cuanto pudiéramos decir acerca de tan gravísimo asunto lo pensamos lo sostenemos nuestros lectores...

Ignórase, de manera exacta, la fecha en que hará su entrada en Valencia el nuevo Prelado de esta archidiócesis...

Han llegado ya a Valencia 52 bultos, conteniendo libros y enseres; un magnífico altar gótico...

Las obras realizadas en el Palacio Arzobispal tocan a su término, hallándose en la actualidad empleados los pintores y decoradores.

El despacho y dormitorio del Prelado han sido instalados en la fachada recayente a la calle de las Avellanas...

El despacho hallase ya casi instalado, resultando de severa ornamentación.

Para terminar esta breve información, diremos que el señor mayordomo de su excelencia llegará a nuestra ciudad...

Según noticias, los contratistas de obras públicas de España, remitidos en Madrid han expuesto al Gobierno la perentoria necesidad de resolver el conflicto...

El proyecto de ley correspondiente debe haberse presentado ya a las Cortes, pero si éstas se cerrarán con motivo de la agudización del conflicto europeo...

Con motivo de las fiestas que se celebran en la barriada de Ruzafo en honor de San Valero y San Blas, se ha visto concurridísimo el antiguo horno del Contrás...

Los señores de Burriana que el Sindicato Agrícola Obrero de aquella ciudad ha tomado la iniciativa de organizar un gran mitin para pedir al Gobierno la adopción de los medios necesarios al remedio de la crisis naranjera...

Dicho Sindicato convocará a las entidades exportadoras y autoridades de la vecina provincia a una reunión, para que la Asamblea que se proyecta sea obra de todas las fuerzas vivas de la región naranjera.

Existe el propósito de que este acto, que indudablemente revestirá excepcional importancia, se celebre antes del 15 del corriente, pero no ha sido fijada aún la fecha.

Don Juan Vallino Martínez ha tomado hoy posesión del cargo de maestro de la escuela nacional de la carrera de Melilla.

El PERFORATO SODICO Dr. CUESTA no tiene rival para transformar el carbón negro en rubio. Bote con instrucciones 2 pesetas. Farmacia San Antonio. Bazar Médico Clausellas y principales farmacias y droguerías.

En el tren correo de Madrid ha llegado hoy el diputado a Cortes don Ernesto Ibañe Rizo.

La Sociedad coral "El Micallet" celebrará el día 11 del corriente mes la sesión solemne de reparto de premios...

Tratándose de Sociedad tan simpática como "El Micallet", le deseamos un éxito completo.

Climas cálidos. Siendo debilitante en alto grado este clima, ejerce una influencia decisiva sobre las funciones digestivas...

El sábado próximo, a las cinco de la tarde, se reunirá en la facultad de Ciencias de esta Universidad el Comité local de la Asociación Española para el progreso de las Ciencias...

La ciencia adelanta a pasos agigantados, pero todos los sabios están de acuerdo que para combatir la TOS, el remedio más seguro, rápido y eficaz es la pasta pectoral que prepara el Dr. Andreu de Barcelona.

En el Instituto Médico Valenciano se celebrará mañana, a las siete de la tarde, junta general ordinaria, que ha sido anticipada su día a causa de que el sábado, a las seis y media de la tarde, ha de dar una conferencia en el salón de sesiones de la Diputación el doctor Espinosa y Capo...

El Alcalde señor Gurrea ha recibido hoy la visita del senador señor Testor, diputado a Cortes señor Llagaria y de don Carlos Dupuy de Lome.

Dr. Villanova Is.—Clínica médica especial del pecho. Colón, 12, bajo. De 11 a 1.

En Mislatá se celebrará el domingo un acto plausible, cual es el de honrar a memoria de un hijo ilustre de aquella villa, el reverendo padre Llansol...

Para perpetuar la memoria del padre Llansol, se colocará una lápida en una calle de Mislatá, a cuyo descubrimiento han invitado las autoridades y ayuntamiento de dicha población al Centro de Cultura Valenciana...

El acto se verificará a las cuatro de la tarde, y será amenizado por las bandas de música de la localidad.

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy las siguientes cantidades, por contingente:

Del ayuntamiento de Calles, 200 pesetas; Terrateig, 100, y Beniparrill, 250.

PIANOS GOMEZ.—Excelente surtido en pianos a cuerdas cruzadas desde 1.000 pesetas. Contado. Plazos. Cambios. Reparaciones. Fábrica, calle del Almirante, número 1, duplicado.

Se han remitido a la superioridad los expedientes de don Francisco Catalán Macián, don Francisco Marzo Carsi, don Roberto Mor Camprodón y don Fermín Esteve Martínez, para la concesión de los títulos correspondientes de maestros.

La Hermandad del Santo Sepulcro de la Colegiata de San Bartolomé, celebrará junta general reglamentaria mañana, a las seis de la tarde.

Bicarbonato de sosa del Dr. Greus, es preferido por su bondad y pureza a todos sus similares. Se obsequia a los compradores con una caja para bolsillo. F. Itz. e. Zaragoza.

En esta Universidad se han recibido los títulos de maestro a favor de don Manuel Escolano, don Víctor Huertas, don Luis Tomás, don Arcadio Alberó y don Joaquín Barrachina.

Han solicitado licencia para poder tomar parte en las oposiciones de turno restringido, de Madrid, los maestros de Castilla, don Luis Pérez Muñoz; de Nucía, don Vicente Navarro Giner; y de Lucena, doña María de la Encarnación Pastor Alborn.

Los señores de Pastillas J. Miró, esportantes y calmanes. Farmacias y droguerías.

La Asociación Valenciana para el Fomento de la Cultura e Higiene, ha obtenido una subvención de 1.000 pesetas, que ayer fueron cobradas por el tesoro de dicha entidad, para la escuela al aire libre, que para la educación de niñas sostiene la misma, en la terraza de la Glorieta, y que tan felices resultados está dando.

Esta subvención la ha gestionado, con mucho interés, el senador por nuestra Universidad, señor Altamira.

Probado las TORTAS VIENA. Especialidad de La Viçena, Paz, 3.

El señor Gobernador nos dijo anoche que, accediendo gustoso a la invitación del jefe provincial de Sanidad, doctor Torres Babi, ayer estuvieron en Torrente muchos médicos de los pueblos de la comarca, con objeto de estudiar los efectos de la vacuna antitífica, y la marcha de la epidemia desarrollada en aquella población.

CASA AMADOR, San Vicente, 8, 10 y 12. Actualmente, antes de inventariar, liquidación de infinidad de artículos. Visítense los escaparates para convencerse de la baratura de los precios.

En la reunión, que, como habíamos anunciado, celebraron anoche, bajo la presidencia del señor Gobernador, los representantes de patronos y obreros del gremio de plateros, se llegó a un acuerdo satisfactorio por ambas partes, y quedó solucionado el conflicto.

Hoy han reanudado el trabajo en sus respectivos talleres todos los huelguistas.

Clinica homopática del doctor Javier Saqués, Pi y Margall (antes Ruzafo), 14, principal. Horas de consulta, de 10 a 1.

Diputación provincial

A las doce se ha reunido la Diputación provincial en conferencia secreta, para ocuparse de la calefacción del teatro Principal. Han acordado no respetar el contrato celebrado con cierta casa por el que fue arrendatario, señor Pallarés.

Después se ha abierto la sesión pública, bajo la presidencia del señor Ibañe Payés, dándose cuenta del anterior acuerdo, y proponiéndose la celebración de un nuevo concurso.

La comisión de Hacienda presenta un dictamen concediendo un crédito de 20.000 pesetas.

El señor Navarro presenta una enmienda proponiendo a las 20.000 pesetas se añadan 10.000 del presupuesto del Hospital, y que el plazo para la realización de las obras sea de 60 días.

Se acuerda que en todo lo referente a la subasta entendiéndola el presidente de la Corporación y el director del Hospital, asesorados por el arquitecto.

El señor Marco Bori dice que el presupuesto del Hospital es muy reducido y no es posible hacerle una sangría de 10.000 pesetas.

Le contesta el señor Dionis, manifestando que en el supuesto de que el Hospital tenga por el momento que hacer el desembolso, ha de recurrirse de él inmediatamente.

El señor Marqués Bori: El año que viene, el señor Dionis: No, en cuanto se celebre el contrato de arriendo del teatro.

Además, una mejora en la línea supone mayor alquiler. El señor Navarro insiste en que para hacer las cosas bien, deben consignarse las 30.000 pesetas.

El señor Lleó hace historia del asunto. Dice que el arquitecto no estuvo conforme con el proyecto del arrendatario y propuso unas modificaciones. Termina pidiendo se abra un concurso libre, a base de 20.000 pesetas, como máximo.

El señor Jiménez de Bentrrosa dice que la consignación de las 30.000 pesetas no significa que se hayan de gastar. Puesto que se ha de abrir un concurso, ya se tendrá buen cuidado en adjudicárselo al mejor postor.

Hablan los señores Guillén Engo, Lleó y Verdú, mostrándose conformes con las proposiciones de los señores Jiménez de Bentrrosa y Navarro.

El señor marqués de Colomina pide que se dé lectura al informe emitido por el arquitecto provincial en 4 de febrero de 1916, en el que propone ciertas reformas en la calefacción del escenario y en la de las butacas.

En vista de tales deficiencias, propone que el arquitecto señor Rodríguez presente un proyecto bien acabado, y con arreglo a él se vote el presupuesto.

El señor Ibañe Ripollés acepta lo propuesto por el señor marqués de Colomina, y ataca al arquitecto provincial por falta de criterio fijo, presto que unas veces ha dado como bueno lo que otras ha censurado.

El señor Jiménez de Bentrrosa manifiesta que debiendo formular el pliego de condiciones los señores presidente de la Corporación y director del Hospital de acuerdo con el arquitecto, no caben ya ni más objeciones ni nuevas demoras, quedando en completa libertad para hacer las cosas del modo más benéfico para los intereses de la provincia y del santo establecimiento.

Por fin esto se acuerda, aprobándose el presupuesto de 30.000 pesetas y el plazo de 60 días para realizar las obras.

Después se han aprobado varios expedientes de Pomento, fallados por la Comisión permanente, y se ha levantado la sesión a las 145 de la tarde.

Asuntos arroceros

Hoy ha salido para Madrid una comisión de las Cámaras de Comercio y Arrocera, a la que se unirán importantes entidades y representaciones de la zona productora del arroz...

En la calle de Colón ha sido hallado esta mañana el cadáver de un niño recién nacido. El juzgado ha instruido diligencias.

El alcalde de Játiva ha telegrafado al señor Gobernador, dándole cuenta de haber ocurrido un incendio en una casa de la calle de la Fuente de San Juan, habiéndose quemado dos pajares.

No han ocurrido desgracias personales. TRISTE HALLAZGO. En la calle de Colón ha sido hallado esta mañana el cadáver de un niño recién nacido.

El juzgado ha instruido diligencias. ROBOS. Anoche entraron ladrones en la habitación primera de la casa número 27 de la calle de Tomasos, llevándose ropas y otros efectos.

La Guardia civil ha capturado en Pontóns a una mujer, llamada Victoria Casanova, que robó en Játiva tres carneros.

Ha sido puesta a disposición del juzgado de guardia. RATERO QUE HUYE. Un guardia municipal ha visto esta mañana, en el puente del Mar, a un sujeto que llevaba un saco a cuestas.

Anemiol-Gorriz

En Valencia: A. Gamir, San Fernando, 84, 6 hijos de Blas Coesta, Mercado, 71. En Zaragoza: En la farmacia de su autor, Méndez-Núñez, número 6.

El tiempo

Comenzó el día con cielo despejado y viento frío del Oeste, y a las diez calmo éste y las nubes han cubierto por completo el horizonte, amenazando con un chaparrón.

Así ha continuado toda la tarde, habiendo aumentado la humedad relativa, de 57 que estaba a las 7, y se mantiene a las 755 milímetros, y la temperatura ha sido de 14° a la sombra, como máximo.

Tiempo probable para mañana, según los datos recogidos por la estación radiotelegráfica de Capitanía general: Galicia, Asturias, León, Santander, Vizcaya, Guipúzcoa, Marruecos, Balcaros, Atlántico y Cantabrico, lluvias.

Canarias, tiempo dudoso. En las demás regiones, lluvias y frios.

DESDE ALCOY

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. QUEJAS RAZONADAS. La administración de Correos que tenemos en esta ciudad es más propia para un vilipendio que para una población industrial y fabril como Alcoy.

Para hacer un giro postal hay que esperar en un callejón indecente, sin luz y de metro y medio de ancho, por donde precisamente están transitando a menudo empleados de la casa, vendedores de periódicos, que acuden por los paquetes, cocheros, con grandes sacos (balijas), y otros muchos, molestando a los que están esperando turno para hacer los giros.

Desde hace tiempo que el público viene quejándose de tales deficiencias sin que hasta el presente momento se haya tomado en consideración. Esperamos que el dignísimo señor administrador tramitará a quien corresponda las reclamaciones tan justificadas que el público viene haciéndole.

El corresponsal. Alcoy 31-I-1917.

SUCESOS

HOMBRE APLASTADO. Un individuo llamado Miguel Hernández Climent, de 42 años, estaba ayer abriendo una cueva en el monte, en las inmediaciones de Castellón de Rugat, cuando se produjo un desprendimiento de tierras y piedras, quedando aplastado.

Un carro que guiaba el vecino del Puig José Segura Rubert, de 50 años, frente a la alquería del Tantero, tuvo la desgracia de que, cayendo del vehículo el conductor, una rueda le pasara por sobre la cabeza, dejándolo muerto en el acto.

El vecino de Liria, Vicente Civera Mateo, ha dado parte a la Guardia civil de que le han talado varios olivos de un campo de su propiedad.

Se cree que el autor es un vecino de Alcoblas, llamado Joaquín Santolaria Orero, de 50 años, que ha huido del pueblo, y que hace 9 años taló otro campo; también de la propiedad del denunciante.

El alcalde de Játiva ha telegrafado al señor Gobernador, dándole cuenta de haber ocurrido un incendio en una casa de la calle de la Fuente de San Juan, habiéndose quemado dos pajares.

No han ocurrido desgracias personales. TRISTE HALLAZGO. En la calle de Colón ha sido hallado esta mañana el cadáver de un niño recién nacido.

El juzgado ha instruido diligencias. ROBOS. Anoche entraron ladrones en la habitación primera de la casa número 27 de la calle de Tomasos, llevándose ropas y otros efectos.

La Guardia civil ha capturado en Pontóns a una mujer, llamada Victoria Casanova, que robó en Játiva tres carneros.

Ha sido puesta a disposición del juzgado de guardia. RATERO QUE HUYE. Un guardia municipal ha visto esta mañana, en el puente del Mar, a un sujeto que llevaba un saco a cuestas.

Infundidamente sospecha, ha intentado detenerle, dándose a la fuga el sujeto de referencia, abandonando el saco en el Llano del Remedío.

Contenia 39 sacos vacíos. DENUNCIAS. La benemérita de Siete Aguas y de Manuel ha formulado varias denuncias por uso de armas prohibidas, y por cazar sin licencia.

MULTAS. El señor Gobernador ha impuesto las siguientes: De 500 pesetas, por blasfemar, a José Camarillas Silvestre.

De 50 pesetas, al dueño del automóvil 102 V., por llevar éste excesiva velocidad por el interior de la población.

De 50, a Juana Romero, por desobediencia. De 50, a la empresa del teatro Lírico, por terminar la función después de la hora reglamentaria. FALLECIMIENTO. A las cuatro de la tarde ha fallecido en el Hospital Dolores Ortola, herida por un disparo de escopeta el martes último en la carrera de Encortis.

NINO QUEMADO. En la calle de San Dionisio, número 4, ha caído en un brasero el niño Julio Chillarón Navarro, de 18 meses, produciéndose graves quemaduras en el escroto, ingle y región perineal. Ha sido atendido en el dispensario médico del Museo.

MOVIMIENTO DE POBLACION. DE AYER A HOY. Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 3 varones. Defunciones: Manuel Sáez García, de 51 años; Joaquín Jimeno Jimeno, de 56; Fernando Hidalgo Sospedra, de 11 meses; Salvador Peris Talens, de 7 años; María Moreno Peris, de 22.

Tonifica los nervios, fortalece el apetito y las fuerzas. San Sebastian, 17. Dr. VALLS. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES AGUDAS Y CRÓNICAS. De la calle de San Vicente, 174.

Defunciones: Emilia Vilata Bauset, de 11 meses; Ricardo Peris Herrero, de 40. Distrito de Serranos.—Nacimientos: 5 varones y 2 hembras.

Defunciones: Juan Manuel Espino, de 69 años. Distrito del Mar.—Nacimientos: Un varón.

Defunciones: Carmen Méndez López, de 54 años; Rosario Playa Terrin, de 61 años. Total: Nacimientos, 9; defunciones, 16.

Café YAUCO selecto. de la nueva cosecha, a la primitiva y acondicionada casa en cafés tostados, Sixto Ayala, calle San Vicente, 174.

Dr. VALLS. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES AGUDAS Y CRÓNICAS. De la calle de San Vicente, 174.

DOS MILLONES GORSBES. REQUERIDOS NUEVOS MODELOS. Últimas creaciones. El Corsó de París de S. Sopena, Plaza Mariano Benlliure, 1, Valencia (antes Pelela).

MUEBLES en todos los estilos. Garantizados por ser el dueño técnico. Director de la fabrica J. LIERN Liern y Gine.

Teatro Apolo. Gran compañía de revistas y zarzuelas de Nolas, bajo la dirección artística del MAESTRO PENELLA. Hoy jueves 1.º de febrero 1917. Noche a las 9 en punto.

Teatro Lírico. Compañía de zarzuela y ópera española, dirigida por el MAESTRO SERREANO.

Sección de espectáculos. Funciones para hoy. Teatro Apolo.—Por la tarde a las 8 y 9 de la noche, La niña mimada.

Funciones para mañana. Teatro Apolo.—Por la tarde a las 8 y 9 de la noche, La niña mimada.

Funciones para hoy. Teatro Apolo.—Por la tarde a las 8 y 9 de la noche, La niña mimada.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 1.º, 4.º
VAZQUEZ DE MELLA
Bilbao.—La enfermedad que aqueja al señor Vázquez de Mella tiene más graves caracteres de lo que se creyó en un principio. Guarda cama y sufre un gravísimo ataque de diabetes.

En el Congreso.—Proyecto de protección a nuevas industrias.
El señor Canals, al consumir el primer turno en contra, dijo que no resolvería el proyecto el problema.

CHOCHE DE TRENES
San Sebastián.—A causa del cambio de aguja chocaron a la entrada de la estación de Zamárraga, en el kilómetro 506 de la línea del Norte, el rápido que se dirigía a Barcelona y un mercancías procedente de Madrid.

En seguida que se recibió la noticia, se envió en socorro personal y material al lugar del siniestro.

A consecuencia del choque, un vagón del rápido descarriló y siete de mercancías quedaron destruidos.

El guardafreno Pedro Rubio, de 26 años, quedó muerto.

El cadáver del guardafreno quedó tan empujado dentro de la garita, que hubo necesidad de derribarla para extraerle.

Hay varios contusos.
Según noticias oficiales, los viajeros del rápido están sin novedad.

El choque ocurrió a las ocho y cuarto de la mañana de ayer.

Dos horas y media después la línea quedaba expedita.

A consecuencia del accidente, el expreso llegó a San Sebastián con dos horas de retraso.

Table with columns for DOCE MIL, TRECE MIL, CATORCE MIL, QUINCE MIL, DIECISEIS MIL, DIECISIETE MIL, VEINTIUNO MIL, VEINTIDOS MIL, VEINTICUATRO MIL, VEINTICINCO MIL, VEINTISETE MIL, TREINTA Y UNO MIL, TREINTA Y DOS MIL, TREINTA Y TRES MIL, TREINTA Y CUATRO MIL, TREINTA Y CINCO MIL, TREINTA Y SEIS MIL, TREINTA Y SIETE MIL, TREINTA Y OCHO MIL, TREINTA Y NUEVE MIL, CUARENTA MIL, CUARENTA Y UNO MIL, CUARENTA Y DOS MIL, CUARENTA Y TRES MIL, CUARENTA Y CUATRO MIL, CUARENTA Y CINCO MIL, CUARENTA Y SEIS MIL, CUARENTA Y SIETE MIL, CUARENTA Y OCHO MIL, CUARENTA Y NUEVE MIL, CINCUENTA MIL, CINCUENTA Y UNO MIL, CINCUENTA Y DOS MIL, CINCUENTA Y TRES MIL, CINCUENTA Y CUATRO MIL, CINCUENTA Y CINCO MIL, CINCUENTA Y SEIS MIL, CINCUENTA Y SIETE MIL, CINCUENTA Y OCHO MIL, CINCUENTA Y NUEVE MIL, SESENTA MIL, SESENTA Y UNO MIL, SESENTA Y DOS MIL, SESENTA Y TRES MIL, SESENTA Y CUATRO MIL, SESENTA Y CINCO MIL, SESENTA Y SEIS MIL, SESENTA Y SIETE MIL, SESENTA Y OCHO MIL, SESENTA Y NUEVE MIL, SETENTA MIL, SETENTA Y UNO MIL, SETENTA Y DOS MIL, SETENTA Y TRES MIL, SETENTA Y CUATRO MIL, SETENTA Y CINCO MIL, SETENTA Y SEIS MIL, SETENTA Y SIETE MIL, SETENTA Y OCHO MIL, SETENTA Y NUEVE MIL, ochenta MIL, ochenta Y UNO MIL, ochenta Y DOS MIL, ochenta Y TRES MIL, ochenta Y CUATRO MIL, ochenta Y CINCO MIL, ochenta Y SEIS MIL, ochenta Y SIETE MIL, ochenta Y OCHO MIL, ochenta Y NUEVE MIL, noventa MIL, noventa Y UNO MIL, noventa Y DOS MIL, noventa Y TRES MIL, noventa Y CUATRO MIL, noventa Y CINCO MIL, noventa Y SEIS MIL, noventa Y SIETE MIL, noventa Y OCHO MIL, noventa Y NUEVE MIL, cien MIL.

El Gobierno está dispuesto a cumplir con su deber en tan difíciles momentos.
El Gobierno desea vivir con el amparo del Parlamento. (Aplausos).

No podemos decir más; la prudencia nos obliga a no contestar a los que nos preguntan. Si habláramos daríamos el interés nacional. Por eso no podemos decir cuál será nuestra contestación a la Nota.

Con patriotismo, pues, obraremos. (Aplausos en toda la Cámara).

(Se formulan muchos ruegos y preguntas que no se oyen, por los rumores de la Cámara y de las tribunas.

El señor conde de Romanones se dirige al Senado.
(Sigue la sesión.)
Senado
Se abre la sesión a las cuatro de la tarde. Ocupa la presidencia el señor García Prieto.

En el banco azul los señores Jimeno, Alvarado, Ruiz Jiménez y Luque.
El marqués de MOCHALES hace una pregunta, y el señor URÍA formula un ruego.

El señor conde de ROMANONES se expresa en parecidos términos a los usados en el Congreso, al dar cuenta de la Nota alemana.

Pasa la Cámara a reunirse en secciones; se da cuenta del resultado, y se levanta la sesión.

DEL EXTRANJERO
SUBIDA DE FLETES
Londres.—La Bolsa de Newcastle ha anunciado el aumento de 20 por 100 en los fletes franceses del Canal de la Mancha, el Atlántico; el 50 por 100 a los fletes de Italia y del Mediterráneo, a causa del aumento del coste del seguro de guerra a los barcos neutrales.

Situación grave SE IMPONE EL PATRIOTISMO

MADRID 1.º, 15.15
Conferencia entre presidentes
Cuando esta mañana acudimos a la Presidencia a celebrar nuestra diaria charla con el señor conde de Romanones, abandonaba el despacho del presidente del Consejo el del Congreso, señor Villanueva.

Al verle, nuestra primera pregunta fue esta:
—¿Se cerrarán las Cortes?
El señor Villanueva:
—¡Caracoles! Quién piensa en eso más que ustedes, para trabajar menos.

Los periodistas han insistido, y el señor Villanueva ha dicho:
—Nada puedo decirles. De eso, el presidente del Consejo podrá añadir algo más. Esta tarde habrá Cortes y no tengo orden en contrario.

Los periodistas:
—¿Pues la conferencia ha sido larga, y al parecer, relacionada con el asunto?
El presidente del Congreso no ha contestado.

Se despidió cariñosamente de nosotros, sin añadir palabra.
Habla el jefe del Gobierno
Poco después nos ha recibido el presidente del Consejo.

Al vernos, ha dicho:
—Señores, nada de particular ocurre. Al oír esto nos hemos sonreído, y entonces el jefe del Gobierno ha añadido:

—Cuando anoche celebráramos Consejo, el ministro de Estado me dió cuenta de la Nota recibida de Alemania. No hay que negar que la situación es difícil, y precisamente ahora más que nunca se necesita una gran serenidad de ánimo y mayor prudencia en tratar de este difícil situación.

Me han anunciado varias preguntas, relacionadas con la Nota alemana austriaca, pero con tanto dolor, por parte mía, me veré obligado a no contestarlas esta tarde.
Despaché telegráficamente con su majestad el Rey, y le di cuenta de todo lo que ocurre. Me ha comunicado que suspendía la cacería y que se disponía a salir hoy mismo para Madrid.

Lo que dice Gasset
Nos recibió el señor Gasset, según su costumbre, manifestándonos que le había visitado una comisión de parlamentarios de Canarias, para anunciarle que una Compañía de navegación había acordado designar dos vapores para el transporte de mercancías entre dichas islas e Inglaterra.

Le visitó también una comisión de manchegos para pedirle mayores facilidades para el transporte del vino.

Los dijo el señor Gasset que cuando termine la campaña remolchera habrá vagoes suficientes para atender a este servicio.

Ocupándose de la cuestión del día, dijo el señor Gasset que es innegable que la decisión de Alemania crea serias dificultades al comercio español, pero que el Gobierno no se asusta.

—Se impone gran patriotismo en la prensa, a fin de no hacer innecesarias las medidas que adopte el Gobierno para amornar los efectos de aquella resolución.

El señor Gasset se despidió de nosotros diciéndonos que iba a visitar al señor conde de Romanones.

MADRID 1.º, 16.15
Melquiades Alvarez
Hemos hablado con el jefe del partido reformista, y nos ha dicho:

—A la una de la tarde me llamó el presidente del Consejo, comunicándome el texto oficial de la Nota austro-alemana, que me dió la sensación de la gravedad del momento.

me ha causado extrañeza la actitud adoptada por Alemania y Austria.
Comprendo que esta actitud entraña suma gravedad para nosotros.
Ahora no es tiempo de combatir al Gobierno.

Quienes no le quieran no podían desearle mayores males de los que le afligen.
El señor Dato decía en otro correo:
—Momentos difíciles son estos porque atraviesa España, en los cuales toda prudencia es poca.

Es necesario no perder la serenidad ni un momento.
Se impone que colaboremos todos con el Gobierno, que es el que representa a España en el extranjero.

Yo confío en que no ha de faltar al señor conde de Romanones el apoyo de la Cámara.
MADRID 1.º, 18.15
Ultimas impresiones
El señor Villanueva, a quien preguntamos esta tarde acerca de lo tratado en la conferencia con los señores conde de Romanones, Dato y Maura, dijo:

—Nada puedo manifestarles respecto al cierre de Cortes.

Si por causa del torpedeamiento de algún buque se produjesen disturbios, entonces estaría justificado que este Gobierno, como cualquier otro, cerrase las Cortes.

Hablamos con el señor conde de Romanones, refiriéndonos a su discurso en el Congreso:
—No podía decir otra cosa, manifestó. La vida de España no se interrumpirá. ¡Pues no faltaba más!

—El señor Burell sufrió un validado en el banco azul y se retiró al despacho de ministros.
Le pasó pronto.
La noche última sufrió un cólico, y estaba todavía en ayunas.

—El señor Cambó ha manifestado que no había entendido la Nota de Alemania, y que pediría al Gobierno que se aclarase.
—El señor Giner de los Ríos cambió impresiones con los republicanos.
Todos convinieron en la necesidad de dar la nota de prudencia.

CONFILAGRACIÓN EUROPEA
MADRID 1.º, 16.15
DE ORIGEN AUSTRIACO
Viena.—El ejército de Mackensen atacó al enemigo en la desembocadura del Sareth.

Lotería Nacional

(Prohibida la reproducción)
LISTA GENERAL recibida por telegrafo, y salvo error de transmisión, de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el 1.º de febrero de 1917.
PREMIOS MAYORES
CON 100.000 PESETAS
25435 Barña.-S. Sabast.-Sevilla

CON 60.000 PESETAS
34980 Madrid

CON 20.000 PESETAS
5716 Ortigueira-Madrid-Barña.

CON 1.500 PESETAS
24901 Sevilla
15459 Zaragoza
17176 Salamanca

CON 800 PESETAS
DEGENA
128 208 235 272 359 387 410 432 444 463

CENTENA
128 208 235 272 359 387 410 432 444 463

MIL
029 031 080 084 096 109 120 122 129 172

DOS MIL
062 108 121 248 270 276 294 295 300 326

TRES MIL
026 034 041 056 062 074 077 091 109 136

De provincias

Barcelona
CONFLICTO RESUELTO
Barcelona 1.º.—Los obreros del depósito de máquinas de la Compañía ferroviaria de Madrid, Zaragoza, Alicante, han vuelto al trabajo, que continúa normalmente.

Sobre la Nota
El gobernador civil señor Morote en llamada a los directores de los periódicos locales, rogándoles que al comentar la Nota alemana guarden los respetos y consideraciones propias del momento.

LLEGADA DE UN PRELADO
Procedente de Roma ha llegado a esta ciudad el Nuncio de Su Santidad en Chile. "LA ISLEÑA MARITIMA"

EN LA UNIVERSIDAD
Ha seguido esta mañana el jaleto a que dió origen ayer el catedrático señor Vidal. Unos estudiantes han dado vivas a Cataluña libre, y otros a Cataluña española, y se han propinado recíprocos mojicones.

Ferrol
IMPRESION DESAGRADABLE
Ferrol 1.º.—La Nota de Alemania a España ha producido gran impresión. La gente de mar ha anunciado su firme propósito de no embarcarse mientras duren las actuales circunstancias.

LLEGADA DE UN VAPOR
Ferrol 1.º.—Ha entrado en este puerto, con objeto de aprovisionarse de carbón, el vapor norteamericano "Babushelle", que conduce material de guerra, procedente de Nueva York.

Granada
LAS CACERIAS REGIAS
Granada 1.º.—El Rey don Alfonso regresó felizmente de su excursión a Alpujarra, a las ocho de la noche, y seguidamente marchó a Trasmulas.

Cádiz
ENTUSIASMO
Cádiz 1.º.—En San Fernando ha producido gran entusiasmo la concesión de 180.000 pesetas, destinadas a reformar el arsenal de la Carraca.

Santander
HUELGA
Santander 1.º.—Ha comenzado la huelga de 2.000 obreros de la fábrica de productos químicos de Solway.

Madrid 1.º, 17.15.
4 por 100 interior... 74.90
4 por 100 interior fin mes... 00.00

Boisa de Barcelona
Interior 4 por 100, serie E... 06.00
Exterior 4 por 100, serie F... 82.50

Burell, reservado
El señor ministro de Instrucción pública envió recado a los periodistas, anunciándoles que suspendía por hoy su charla cotidiana con ellos, porque las circunstancias excepcionales en que nos hallamos le imponían gran reserva.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la Catedral y parroquias, antes de la misa conventual, será la bendición y reparo de candelas...

venario con exposición, estación, trisagio, meditación, sermón por el padre Juan Salvador...

En la iglesia de San José (Padres Capuchinos), a las ocho de la mañana se celebrará S. D. M. seguirá la misa, cantándose las letanías...

NOTICIAS MILITARES

El ministro de la Guerra ha aprobado el cambio de destinos que tenían solicitado los primeros tenientes de Infantería...

de la subinspección de tropas de la tercera región, al batallón cazadores de Las Navas. A CASARSE

Se concede real licencia para contract matrimonio al primer teniente don Federico Lubián con doña Agapita Antolin.

RETIRO: Se les concede a los coroneles don Alfredo Ruiz y don Luis Estanga...

ICEN al comisario de Guerra, de primera, don José Cirugión.

GRATIFICACIONES

Se les concede la de 600 pesetas anuales, por haber cumplido los diez años de efectividad en su empleo...

Asimismo se concede la de Industria al farmacéutico mayor don José Arranz...

REEMPLAZO: El médico mayor don Matías Navarro ha obtenido el pase a la situación de reemplazo...

AYUDANTES: Anoche en el rápido de Madrid llegó a Valencia el capitán de Artillería señor Moja...

El ayudante de dicha autoridad, teniente coronel señor de Eugenio, ha obtenido licencia para Madrid.

TRIBUNALES

IR POR LANA: En el término de Gandía tiene establecida una fábrica de curtidors don José Castañer...

han debatido extensamente en la vista de un pleito sobre revocación de donación, procedente del juzgado de Torrente.

Notas comerciales

Servicio especial de la casa Vicente Genovés, exclusivamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Nuestra exportación

Relación de las cajas de naranja y de cebolla que se calcula se embarcarán en la región valenciana en la presente semana...

11.500 cajas de naranja y 750 de cebolla, lido el 20.

Vapor "Izaro", con 14.000 cajas de naranja y 3.800 de cebolla, salido el 30.

Total: 25.500 cajas de naranja y 4.500 de cebolla.

Para Bristol: Vapor "Rius y Tauer" con 9.000 cajas de naranja y 600 de cebolla, cargando.

Para Cardiff: Vapor "Rius y Tauer" con 6.000 cajas de naranja, cargando.

Vapor "Ruchla", con 8.000 cajas de naranja y 6.500 de cebolla, cargando.

Total: 14.000 cajas de naranja y 6.000 de cebolla.

Para Christiania: Vapor "Segovia", con 4.000 cajas de naranja, cargando.

Total semanal: 137.050 cajas de naranja y 45.185 de cebolla.

Telegramas de mercados extranjeros

DE LONDRES: A la venta restos del "Tardentore" parte del "Cobetas". La naranja.—Mejor demanda.

CALLOS Y DUREZAS

DE LOS PIES, CURAN SEGURA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR EL CALLOCIDIA ABRAS XIFRA

A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómoda. No duele al manchar. Vendose en cualquier con frasco, pincel e instrucciones a UNA PESETA. ARGENTOLA, 10. FARMACIA MADRID. Advertencia: que se eviten imitaciones con imitaciones de nuestro CALLOCIDIA. PIDASE EN FARMACIAS SERIAS Y ACREDITADAS. EXIGIENDO EL NOMBRE ABRAS XIFRA. Vendose en Valencia en todas las Farmacias y Droguerías.

Cervevisina-Carbónica-Artigues

Enfermedades: piel, estómago, hígado, riñones, intestinos, diabetes, estreñimiento. Depurativo sangre. Frasco 5 pesetas. Boticas España.

RECUERDE USTED Amigo DÉBIL QUE EL MIXIP CALLOL DA FUERZA, VIGOR Y JUVENTUD y los Médicos le llaman el REMEDIO DE LOS DÉBILES

CONSEJOS PRACTICOS HOMBRE Puericultura e Higiene de la Infancia con 170 ilustraciones por el Dr. D. E. Vidal Solares

Alquileres Dinero Carbón fragua, inglés, a 110 pesetas toneladas. Oficiales de ropa blanca Cajas Gramófonos

LA INGASTABLE Zapatería de Rafael Vichares Reemplazo de 1916 y 1917

COMPAÑIA VALENCIANA DE VAPORES CORRIENTES DE AERICA

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Lactobulgarina

Simbiosis de fermentos lácticos y búlgaros en cultivo líquido y al maximum de vitalidad

Indicaciones: Gastroenteritis agudas y crónicas, auto-intoxicaciones de origen intestinal, etc.

El puerto de Valencia Día 1.º febrero 1917. Baques fruteros a la carga: Vapor "Pedro Pi", para Manchester...

TOROS Y TOREROS Joselito pide toros. La noticia ha producido sensación entre los aficionados...

ORO CARBONA. A un antiguo caso de cambio calle Peris y Valero (antes Paz), número 33, vendiéndose...

ORO CARBONA. A un antiguo caso de cambio calle Peris y Valero (antes Paz), número 33, vendiéndose...

ORO CARBONA. A un antiguo caso de cambio calle Peris y Valero (antes Paz), número 33, vendiéndose...

The Excess Insurance Company Ltd. COMPANIA INGLESA DE SEGUROS GENERALES.—LONDRES. SUCURSAL ESPAÑOLA. AVENIDA DEL CONDE DE PENALVER, NÚM. 13.—MADRID.

Pastillas Alemanas DEL PROFESOR SWANTER DE BERLIN. Tos rebelde, Bronquitis, Asma, Eufisema, Catarros, Pulmonías, etc.

Subasta. Procedente de cierta testamentaria a susar en el día 1.º de febrero de 1917...

No más borrachos! Debido a los grandes trabajos del Dr. Machuley, de Filadelfia, podemos ofrecer a los que padecan del vicio de la Embriaguez ó borrachera...

ACCIDENTES NERVIOSOS EPILEPSIA. Depósito general en España: Dr. M. LLOFRU, Ronda de San Antonio, núm. 15, farmacia, Barcelona.

Sacerdote francés. Se ofrece para dar lecciones de su idioma a señoras y caballeros, en su casa ó domicilio. Bonafre, 25, 1.º

ALHOMBRAS. No desamparar a los viajeros el establecimiento de Alhombros, situado en la calle de San Juan, 1, y donde encontrará de todo lo necesario para su comodidad...